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Aufgabe 1: Vorlesung

Fassen Sie die Vorlesung vom 5.12.2014 in wenigen Stichworten schriftlich zusammen. (1 P)

Aufgabe 2: Determinanten: Vertauschen von Zeilen und Spalten

Berechnen Sie die folgenden Determinanten:

4 4 -4 4 4 -4 4 -4 4
(|1 0 -5 (b) [-3 0 -1 @ -3 -1 0
-3 0 -1 1 0 -5 1 -5 0

Aufgabe 3: Determinanten

Berechnen Sie die folgenden Determinanten mit Hilfe des Entwicklungssatzes:

30 1 7 -7
1 0 —7 2 5 0 0 i 2 1 V17
(a) 0 0 3 0 0 (b) 0 3 In3 |(c) 0 3 In3
3 0 V2 -1 cos(=") 2 i V1T 00 i
0 0 -3 2 )
Wodurch unterscheiden sich (b) und (c)?
Aufgabe 4: Determinanten
Berechnen Sie
6 2 0 -9 1 2 0 3
-4 -1 0 6 2 3 0 0
1 0 0 -1 1 2 0 2
Berechnen Sie auflerdem
1 2 0 3 0 0 0 0
2 3 0 0 0 0 0 0
0 2 3 0 0 0 0 0
C— 1 2 0 2 0 0 0 0
10 0 0 O 6 2 0 -9
0000 -4 -1 0 6
oooo0 5 2 1 —4
0 0 0O 1 0 0 -1

(3 P)

(Aund B: je 3P, C 1P)

* Die Ubungsblitter kénnen von http://www.uni-ulm.de/nawi/nawi-theochemie/lehre heruntergeladen werden.



Aufgabe 5: Determinanten

Gegeben is die folgende Determinante. Finden sie den Wert von a:

1 2 3
5 6 2a|=-5
a 1 -1

(2 P)



